



湖北日报

16

2024.7.30
星期二
主编:王二龙
责编:罗梦玲
版式:刘旺东

飞跃凯旋

2024巴黎奥运会特别报道

杨昊/练俊杰 登顶男双10米台 “三年来唯一的信念:夺金!”

湖北日报全媒体记者 马明玉巴黎报道

7月29日,巴黎奥运会男子双人10米跳台决赛在巴黎水上运动中心展开争夺,中国组合杨昊/练俊杰表现出色,以490.35分为中国跳水队重夺该项目金牌,为中国代表团夺得第4金。“最后一跳前压力非常大,但很开心我们顶住了,三年来我们唯一的信念是,在巴黎必须夺金!”杨昊坚定地说。

直面压力 最后一跳分数过百

“我们记得东京奥运会上中国队错过了这个项目的金牌,现在要把这个冠军拿回来。这是我们的项目,冠军应该属于我们。”在杨昊和练俊杰登上巴黎奥运会赛场前,英国队是上届冠军。此役是中国队收复失地的关键之战。

29日近10时(北京时间17时),水上运动中心观众入口已排起长龙,众多中国观众手举国旗等待入场。“为了给中国队加油,我和丈夫从波尔多赶来,就是要在现场为他们摇旗呐喊,让他们更有底气。”在波尔多工作的上海姑娘佳莹说。

11时,比赛开始。8对选手中杨昊和练俊杰第7位出场。在他们之前是第五次出战奥运会的上届冠军戴利与搭档威廉姆斯。这对英国组合是中国队最强劲的对手。不过,从第一跳开始,杨昊/练俊杰就持续保持最高分,戴利/威廉姆斯一路紧追。五跳过后,中国组合领先16.52分,英国人还有机会翻盘,冠军的悬念也留到最后一跳。

第六跳,率先出场的英国组合拿到93.24的高分,英国观众和媒体席上的英国记者振臂高呼。随后,杨昊和练俊杰走上跳台,全场屏息凝视。

走台,起跳,向前翻腾……两人几乎以复制粘贴般的同步性,像针一样插进水面。入水刹那,如山一般的欢呼声淹没了所有。

103.23分!大屏幕打出的破百分数,让现场庆祝的声浪直冲天板。起水之后,练俊杰伸出食指比出“1”,杨昊双手握拳面带微笑。作为赛事裁判长的郭晶晶在完成工作后,兴奋地抱住了全红婵的教练陈若琳。

霸气回复 他们有想法还要有实力

东京奥运会之前,中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠,但在东京赛场,陈艾森与曹缘因失误痛失10米台金牌。这缺失的唯一1金也使得中国跳水队包揽8金的计划不那么完美。

“不止赛前,从东京奥运会夺冠,我们就下定决心一定要在巴黎拿回来。”赛后,杨昊说。“一路走来,我们在经历困难时互帮互助,相互打气。幸运的是,我们身后有一支强大的队伍做最坚强的后盾。为中国队重夺这枚金牌,我们做到了!”练俊杰说。

进入巴黎奥运周期,中国跳水队进行调整,1998年出生的杨昊与“00”后练俊杰成为“昊杰”第一组合。两人自搭档以来,默契程度不断提升,游泳世锦赛、跳水世界杯等大赛接连夺冠。对于奥运会而言,杨昊和练俊杰都是新兵,已是五征奥运的戴利则对成功卫冕充满自信。对此,“昊杰”组合霸气回应:“有想法是好事,但还要靠实力。”

今年多哈世锦赛,杨昊/练俊杰高质量完成207B(向后翻腾三周半屈体),惊艳全场。“这是我们练的新动作,通过连续比赛的检验,心里更有底气了。”赛后练俊杰说。要知道,东京奥运会上,就是在完成这套动作时,陈艾森与曹缘跳砸了。

来到巴黎,两人在6套动作中,又一次坚定地选择了207B,总难度分值提升0.3。最终,他们没给对手任何机会,为中国跳水重夺该项目冠军,让五星红旗高高飘扬在巴黎水上中心的最上空。

男子双人10米台是中国跳水队在巴黎奥运会上最具悬念的一项,随着杨昊和练俊杰的夺金,跳水梦之队又向包揽金牌迈进了坚实的一步。



7月29日,冠军中国选手练俊杰(左)和杨昊(右)登上领奖台。(新华社发)



东京失去的 巴黎拿回来

7月29日,中国选手练俊杰(前)/杨昊在比赛中。(新华社发)

最后一枪 解决问题 “干饭哥”想好好吃饭

7月29日的巴黎奥运会跳水和射击项目产生的两枚金牌,不约而同地与东京奥运会挂上了钩。3年前错失金牌的那一刻,中国健儿就将重夺金牌列为巴黎周期的最重要目标。

现在答案揭晓:金牌拿回来了!

据新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中,“干饭哥”盛李豪一路领先,最终以252.2环的成绩强势夺冠,拿到了他在本届奥运会上的第二枚金牌。

28日的资格赛中,盛李豪就位居第一。决赛一开场他火力全开,10枪后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始,盛李豪继续稳定发挥,在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而,比赛末段风云突变,盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪,盛李豪领先对手0.8环,他稳稳打出一枪10.6环,把金牌收入囊中。

盛李豪赛后表示,在打了9.8和9.9之后,感觉状态不是很好,于是集中精力,发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好,但是可以坚持完成比赛。”

2021年,16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到该项目银牌。这次巴黎之旅,他成功再进一步,拿到金牌。盛李豪说:“在东京的时候,我觉得自己还不是特别成熟,各方面都不是很好,这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日,许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破,王义夫夺得铜牌。今天赛后,王义夫也高兴地与盛李豪合影。对于这个特殊的日子,盛李豪说:“看到王义夫前辈,还是很开心的,前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

两天前射中巴黎奥运会首金后,盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点,他也因此被网友称为“干饭哥”。说起这个网名,他解释:“因为我比较瘦,所以希望自己好好吃饭。”



盛李豪(左)颁奖后与国际射联副主席王义夫合影。(新华社发)



7月29日,盛李豪在比赛中。(新华社发)

这担子, 我们挑得起!

湖北日报评论员 付勤

巴黎奥运会开幕以来,有网友提问:“什么时候最直观地感受到,此后的赛场已是‘00后’的赛道?”

答:“央视新闻点名的时候。”

7月27日,央视新闻发布首个比赛日安排:中国“阿条本条”“光靠干饭就”和“大_忍不了_真的忍不了_绿”“超级卡皮巴拉”两对组合将携手出战射击混合团体10米气步枪。

首次扛大旗的“00后”新锐,就这样顶着“奇奇怪怪又可爱爱”的网名“闪亮登场”了。短短几天的赛事中,他们不断刷新着观众的视野,不断带来新鲜的“刺激”和惊喜,不断让人感受到青春澎湃的生命力、超乎年龄的沉着冷静,以及初生牛犊不怕虎的冲劲闯劲。

黄雨婷,戴最萌的发卡,打最狠的枪;盛李豪,“光靠干饭”就两次登上冠军领奖台;年仅14岁的崔宸曦,获得滑板女子街式赛第4名,创造中国代表团该项目奥运会历史最好成绩;年仅15岁的杨昊/练俊杰,在冲浪项目女子第二轮的比赛中晋级16强,让中国冲浪首次登上奥运大舞台……“00后”正在创造新的历史,书写属于他们这一代的传奇。

此次出征巴黎奥运会的中国代表团,“00后”运动员超七成。在网络时代成长起来的他们,性格更加外向、个性更加鲜明、更善于表达自己。他们的“松弛感”,体现的是一种从容,一种自信。在资深教练看来,现在年轻运动员知识面广、思维活跃,对教练和队伍管理者提出了更高的要求。针对年轻群体的训练方式、手段等都在与时俱进,需要不断向年轻人学习。

新的时代,给了年轻人更加开放包容的环境和更加广阔的舞台。来自大凉山的农村女孩杨思琪,在9岁之前从未见过大海。当她花了6年的时间挑战大海,跨越半个地球来到塔希提岛的提阿胡普海滩,来自全世界的观众都见证了:“她一次次被海浪拍倒,又一次次朝更大的浪冲去。”

新力量带来了全新的风貌,但他们身上,最闪亮的精神特质,依然是奋勇拼搏、敢于担当,依然是突破自我、勇往直前。他们用毅力和汗水,诠释着“更高更快更强——更团结”的奥林匹克精神;他们用朝气和锐气,向世界展示了来自中国的青春力量。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的使命。“00后”运动员已经用行动证明:这担子,我们挑得起!

@奥运星语

【网球】

纳达尔:“来到这里会让你恢复活力。(奥运会)提醒了我们何为体育精神的源头。”在网球男单首轮0比2完败于德约科维奇后,昔日的红土之王、如今世界排名第161位的西班牙名将纳达尔很豁达。

【滑板】

麦克唐纳:“我获得奥运参赛资格就等同于一枚奖牌了。这过程如同虎口拔牙,得天下所有的星星都排成一条直线。”即将年满51岁的英国滑板选手麦克唐纳现在都觉得能来巴黎是件“超现实”的事。

女排首秀险胜美国

湖北日报讯(记者郭晓明)一场惊心动魄的较量,一场酣畅淋漓的胜利!北京时间7月30日凌晨,中国女排在巴黎奥运会首战遭遇上届冠军美国队。在2比0领先又被追平的情况下,中国队以15比13赢下决胜局,取得开门红。

中国女排以强劲发球和拦网连下两局,失误频频的美国队第三局换上两名进攻强手的主攻手,利用其个人能力展开强攻。这一招打乱了中国队节奏,被对手追平大比分。第五局双方战至8平的关键时刻,李盈莹横空出世,连下4分奠定了胜局。最终,随着朱婷的强攻打手出界,中国队以15比13拿下决胜局,取得了一场惊心动魄的胜利。李盈莹拿下全队最高的26分居功至伟,朱婷也有17分贡献。

考文超随射箭男团 获第四

湖北日报讯(记者马明玉)在今日进行的巴黎奥运会男子射箭团体赛中,我省考文超随中国队获得第四名,首征奥运的湖北射箭也创下历史。

出任“一打”的考文超携手李中原、王岩参加射箭男团赛,这是湖北射箭运动员首登奥运赛场。排位赛中,中国队拿到第四,直接进入淘汰赛第八名。1/4决赛,中国队战胜中国台北队晋级四强。半决赛以1比5不敌劲旅韩国队,之后又遗憾地输掉了与土耳其队的季军战。

接下来,将参加个人赛的考文超仍有望冲击奖牌。